

女法官收到特殊的母亲节礼物

迷途少年喊她“法官妈妈”

头眼

“感谢您像妈妈一样为我着想，我会好好改造！”昨天是母亲节，连日来，苏州中级人民法院少年庭的法官贾贊收到了不少孩子的祝福，而这些孩子都是她在审判过程中帮助过的少年。她说，“他们就和自己的孩子一样。”时间长了，不少少年亲切地称呼她为“贊姨”，甚至“法官妈妈”。

“贊姨，不知道这样称呼你对不对，其实我心里早把你当自己的家人看了，比自己妈妈还亲……”母亲节前夕，贾贊又收到了一封来自正在接受改造的少年的信。少年在信件中报告了自己的新情况，并诚挚地向贾贊表示感谢，祝她母亲节快乐。“收到你的信，我非常高兴，比收到任何礼物都高兴。”贾贊立即认真地给其回了信，并鼓励他，“好好改造，争取减刑。”

贾贊告诉记者，信中的少年小明此次是第二次犯错了。在2008年曾因故意伤害罪获刑1年。去年底，又因犯强迫卖淫罪被告上法庭。贾贊说，小明在庭上表现出的聪明让她印象深刻。“一审法院审判后，小明根据自己的掌握的不多的法律知识，进行上诉，提出了‘法律适用’问题，针对性很强。”贾贊

了解到，归案之后小明桀骜不驯、毫无悔意，缺失的家庭教育造成了小明走错路。她就用“全程法庭教育”，庭前启发教育、庭中感化教育和庭后释法鼓励教育，与小明真诚相待，引导他走出阴霾，小明也慢慢敞开了心扉。

“在我眼里，他们就和自己的孩子一样，每个孩子都会犯错。”贾贊觉得自己只是做了应该做的事情，“在小孩犯小错的时候要严厉，犯严重错误时要关爱、关心，建立起双方的信任关系。”

和小明一样，许多少年都和贾贊有着密切的联系，贾贊总是能不时收到他们寄来的信件或者是小礼品，她是他们的“法官妈妈”。每逢此时，贾贊总是开心地回复，“这是对我工作最大的肯定，谢谢你！你一定要好好生活！” 何洁 史玮



▲ 沧浪区佳安社区举行了“温暖母亲节，舞动红五月”活动，社区工作人员邀请社区的孤寡老人前来观看表演，并送上了康乃馨和节日祝福。图为社区员工正在向老人献康乃馨。 何寅平/文 曹维佳/摄

◀ 平江培智学校的老师对学生来说有一个特别的身份，那就是“老师妈妈”。在母亲节到来之际，“老师妈妈”陪伴孩子们体验轨交一号线，度过了一个非常特别的节日。 王玲玲 吴晓洁 文/摄

防震演习

5月12日是汶川地震四周年纪念日，也是第四个全国“防灾减灾日”。上周五中午，平江实验学校组织学生开展了防震减灾紧急避险和疏散演练活动。随着“地震发生，就地避险”一声令下，学生们迅速躲在课桌下就地避险。30秒后，警报声响彻整个校园，600多名小学生在班主任老师的组织下，快速跑出教室，列队跑下楼梯，来到操场上。从警报响起到底撤离，总共用了2分钟。

孙佳桦/文 孙晓莉/摄



防灾减灾

“5·12国家防灾减灾日”，市环保局、民防局等单位在苏州桂花公园举行了广场宣传活动，现场接受市民咨询，并发放了相关宣传材料。图为沧浪区南门街道工作人员正在向市民讲解如何使用防毒面具。 何寅平/文 张晓婷/摄



4月苏州CPI同比涨3.4% 食品价格环比今年首降

苏州市统计局发布消息，4月苏州市区居民消费价格总水平比3月小幅下降0.1%，比去年同期上涨3.4%。其中，食品价格上涨7.4%，工业品价格上涨2.0%，服务项目价格上涨1.2%。1~4月，苏州市区居民消费价格总水平比去年同期上升3.5%。

与上年同月相比，4月份八大类消费品及服务项目的价格“六升二降”。其中，食品类上升7.4%、烟酒类上升3.7%、衣着类上升5.2%、家庭设备用品及维修服务上升8.9%、医疗保健和个人用品类上升2.9%，居住类

上升2.1%；交通和通信类下降2.8%、娱乐教育文化用品及服务类下降0.4%。

与3月相比，4月份食品类价格下降0.8%，十六类食品调查规格品价格“七升一平八降”。今年以来食品价格环比首次出现下降，主要受到鲜菜和猪肉价格下跌影响。1月起鲜菜价格持续走高，4月因天气转暖，鲜菜生长加速，上市量加大，价格回落明显，环比下降10.0%，但与去年同期相比，鲜菜价格仍在高位运行，同比上涨32.4%。因猪肉价格进入周期性下降通道以及天气变热导致消费量减少，4

月猪肉价格在3月下降1.8%的基础上继续下降4.5%，同比上涨13.0%，同比涨幅呈持续收窄之势，与1月27.9%的涨幅相比收窄过半。其余下降的有粮食、蛋、水产品、调味品、糖和干鲜瓜果，降幅分别为0.8%、1.4%、1.9%、0.1%、1.6%和2.5%。受成本压力推动，4月油脂、液体乳及乳制品、在外用膳食品价格均上涨，涨幅分别为0.8%、2.9%和3.6%。

4月苏州市区工业消费品价格环比下降0.2%，受旅游旺季的带动，服务项目价格环比上涨0.7%。 孙佳桦/文

4月份苏州物价投诉热点发布 事故电动车停1天收20元

苏州市物价局发布消息，4月份，苏州市价格举报中心受理各类价格咨询和投诉159件，为消费者挽回经济损失15187元。反映的主要问题集中在机动车停车服务收费、超市商品价格、交通运输价格、旅游价格、医药服务价格等五个方面。这其中，停车服务收费连续两个月成为价格投诉热门。

停车收费再成投诉热点

4月份，停车收费投诉量居高不下，共计29件，比3月份增加了13件。

4月13日，有市民反映高新区太湖湿地公园东门机动车辆停车收费，没有经过物价部门审批，也没有张贴任何收费告示。4月4日，有市民反映仙桥公墓（吴中区）停车场收费无标示，每次收10元。4月17日，有市民在

石路苏宁电器对面的停车场停车两次，每次一分多钟，但每次都收8元。4月20日，又有市民投诉凤凰街路边停车10分钟内仍收费。上个月，三元三村电动车停车收费由8元/月涨至20元/月，属于物业超标准收费。4月9日一位先生反映，电动车在相城区发生事故，被110拖至机动车停车场，停车16天，收费标准为10元/天至20元/天不等。4月23日，张先生反映，电动车在市区发生事故，被110拖至劳动路66号汇成停车场，从17日停至23日，7天时间被收费85元。

物价部门相关负责人表示，停车收费频成投诉热点，主要原因是因为有关部门对停车点监管不到位，部分收费停车点没有办理车辆停车许可和服务资质，收费员随意收费现象比较普遍，停车收费秩序比较混乱。

夹克衫标129元卖159元

4月份，苏州市价格举报中心共接到商品价格投诉共计12件，比3月份的8件增加了4件。主要投诉超市低标高结，投诉人认为超市涉嫌价格欺诈，要求查处，但由于投诉人没有及时掌握证据，检查人员到现场无法对价格欺诈行为取证。涉及大中型超市12家，主要分布区域为：工业园区3家、沧浪区3家、高新区3家、平江区1家、金阊区1家、相城区1家。如，4月21日，一位先生到浒关朱家庄一家大型连锁超市购买热得快，标价9.9元，结账价格11.9元。市民4月6日晚上在三香路一家大型连锁超市购买了一件夹克衫，标价129元，结算价格159元，检查人员到现场检查，发现超市已经将标价签价格纠正。 李俊峰 蒋文龙



本周可上网咨询自考

孙佳桦 昨天记者从苏州自考办获悉，江苏省教院将于5月14~18日进行自学考试网上咨询活动，届时将有自学考试政策的宣传和考生疑问的解答，咨询时间为上午9:00~11:00，下午2:00~5:00，考生可登录江苏省教育考试院网（www.jseea.cn）参与本次活动，苏州自考考生可登录http://202.102.112.55/citysurvey.jsp?flag=1&cityid=5进行咨询。

出行

市区出租车仍“加1元”

5月10日零时，国家下调成品油价格，其中90#无铅汽油每升下调0.24元，93#无铅汽油每升下调0.26元。两者调价后的最高零售价分别为每升7.23元和7.66元，

虽然根据《苏州市区客运出租汽车运价联动办法》，市区客运出租汽车征收燃油附加费是以国家公布的江苏省93号汽油最高零售价7.68元/升为首次启动点，当成品油价格下降至低于（含等于）联动启动点，则减收1元或其倍数的燃油附加，直至取消燃油附加。方案也明确，为避免出租车运价频繁变动，燃油附加调整间隔时间不得少于3个月。因此虽然目前93#汽油最高零售价格已低于现行油运价格联动启动点，但尚未满足燃油附加调整周期不少于3个月的条件，市区出租车每次运营仍加收1元燃油附加。

周小琴 李俊峰 蒋文龙

天气

后半周升温明显 最高温度30℃

苏州气象局发布公告，预计16~19日前期苏州天气晴好，19日后期~20日又会开始一次降水过程。气温方面，16日~19日气温上升明显，白天最高气温可达30℃左右，20日最高温度略有下降。

今天白天阴有阵雨，夜里阴转多云，东南风转东北风4~5级，早晨最低气温：18~19℃，最高气温：24~25℃；明天多云。

今天的人体舒适度指数5级：有些阵雨，气温日较差不大，空气湿润，感觉很舒适。紫外线指数3级，紫外线中等，可适当采取防护措施。汽车清洁指数5级：天气有阵雨，不适宜进行车辆的清洗和保养。感冒发病率指数4级：易感冒，需加强防护。

本周天气以多云为主，后半周升温明显，周三起，白天的最高气温将达到30℃左右，体感较为闷热。近期气温起伏较大，一出太阳就热，一下雨就冷的情况走马灯一样在苏城上演，市民需及时关注天气变化，注意增减衣物，避免感冒。 李铮

今日周边城市天气

昆山：阵雨转阴，西北风4~5级，18~24℃
吴江：阵雨转阴，西北风4~5级，18~24℃
太仓：阵雨转阴，西北风4~5级，17~24℃
常熟：阵雨转阴，西北风4~5级，18~24℃
张家港：阵雨转阴，西北风4~5级，17~24℃
上海：小雨转小到中雨，北风4~5级，18~25℃